



# ZPRAVODAJ

# 9

## KVV při VÚ 8280 Prostějov

Ročník IV.

Číslo 1

19.1.1995

*Pročítajte v publikaci naše mámočky a s láskou a s úctou!*

*Na zbledlém - Borslago 5!  
Waufer 5.*

Vánočním a novoročním přáním našeho bývalého velitele brigády je předznamenána 1. část našeho Zpravodaje. Výbor - za všechny členy KVV - obdržel přání krásných vánoč a mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v roce 1995 od mnoha kolegů. Škoda, že je nemůžeme všechna citovat. Proto alespoň vyjmenujeme gratulanty, kterými byli kolegové: BUČKA, FIAČAN, PLESAROVÍ, HELIA, MICHÁKOVI, DUCKÝ, KLUST, STAVNÝ, ANDREJSEK, SADÍLEK, PRŠALA, MORAVEC, VÁŇA, MORAVČÍK, MANSFELD, KOZIŠEK, BAŠTA, ŘEDINA s pí BURÁNOVOU, ŠVANDRLÍK, TOBIŠEK, VOJTĚCH, POSPÍŠEK, NOVYSEDLÁK, DOBNER, STEKLÝ, OPLUŠTILOVI, HAMPLOVI, MYŠÁK, HLČÁK, VAJGL, ADÁMKOVI, BARTOŇEK, LUKÁŠEK a TUČEK. Děkujeme jim, stejně jako několika dalším, jejichž podpisy jsme nerozluštili a jelikož poštovní razítka byla též nečitelná, nemohli jsme je "místně určit". Ale přesto i jim patří dík.

Dále bychom chtěli poděkovat všem skupinám, že velmi rychle reagovaly na náš návrh a "rozjely" svou činnost. Po vzoru "hradečáků" tak velmi slibně pracuje skupina v PRAZE (z dop. V.KOUTECKÉHO) PARDUBICÍCH, ZLÍNĚ, MOJEŠOVĚ, TÁBOŘE a na severu i LIBEREC, jak výstižně dokazuje pozdrav všem od Ládi SADÍLKA (viz ↓), kterého jak je

*→ Křesťanský svaz (pány Bencáta, Holého, Juváčka, Kocmáruka, Kubý, Sile, Zapletal, Vondry, Mrazek Jr., Mrazek Lad., Müller, Telca) pro informoval a činnost KVV Prostějov a oplácnutím svazem v září 1995 u Vás. Vzpomínáme jsme na ně protože tak intenzivně, že jsme plánovaný čas (2 hod) přestáli na trojnásobek. Na závěr jsme ještě stáči Vám vypracovat a podepsat Konstatce pozdrav a za možnost, ale až navštívilme lastičku zprávu přání "všechny jednotky" (domácího kolo představit v pražské týpni pěstování) jsme se rozšli se slibem, že se opět za 1-2 měsíce sejdem.*

*Milkyman, Liberecká akce je stále žitě organizována a úspěšně, i když jsme na některou hranici rozšířili a k tomu začít. Mnozí jsme starší členové mámočky, ze které díky organizujeme různé výboru a některé akce, které mámočka, k tomu, které jsme v roce 1995.*

vidět dosud humor a šprýmování neopustilo.

Informoval nás Palo BUČKA, že v rámci KVVS se ustavily regionální organizace. Ve výběrech se k naší radosti nejvíce angažují členové skupin našeho KVV, jako např. v Prešově kolegové FIAČAN, NOVYSEDLÁK, HOŘEJŠÍ, BIČAN, v Košicích FIALA a MYŠÁK. Také v Bánské Bystrici kolegové ŠTASTNÝ, MIKOVÍNÝ, v Trenčíně kol. ŠVRLO a STAVNÝ a v Žilině kol. TUČEK, ČERNÁK a BUČKA. Ti nám též poslali novoroční blahopřání, která rozesíláme po jednom výtisku do skupin v Čechách. Je potěšitelné, že se "probudila" k životu Bratislava, kde se objevilo několik dalších bývalých příslušníků výsadkové brigády, jak podává zprávu Milan VAJGL a Palo BUČKA. Budeme se snažit zajímavosti ze skupin dávat do "Zpravodajů". Samozřejmě, že možnosti jsou omezené a tak se bude jednat jen o výběr zpráv.

Ve Zpravodaji č. 8 jsme si dělali laskominy na vínko u Mirka BUKÁČKA v Archlebově, ale bohužel, tato "akce B" musela být odvolána pro malý zájem - pouze 19 přihlášených, což by znamenalo neúměrné finanční náklady, které bychom museli ze "společné kasy" doplácet. A tak tedy až příště! Možná!

### Do páteho roku činnosti

vstoupil Klub veteránů při VÚ 8280 v Prostějov. Z původních dvaceti členů vzrostl jejich počet na dnešních 160, z nichž je sto mimoprostějovských a jedenáct je z Prahy. V uplynulém roce připravil klub dvadnáct společenských, kulturních a sportovních akcí. Mezi nejvýznamnější patří účast na oslavách 50. výročí SNP v Žilině a návštěva ve Vojenském historickém ústavu v Praze. Klub uskutečnil i humanitární akce s cílem pomoci dětskému domovu v Plumlově - ze sbírky a darů byly během několika dní před Vánoci předány zimní bundy a kombinézy v hodnotě 4 tisíce korun. V podobných

akcích hudí klub pokračovat i letos. Klub výsadkových veteránů je v rámci České republiky jediným fungujícím klubem vojenských důchodců s pravidelnou společenskou činností a s pevným organizačním řádem. Stal se také zárodek pro vznik Klubu vojenských výsadkářů ve Slovenské republice. Členové klubu děkují velení VÚ 8280 Prostějov a parašutistickému ASD Dukla za obětavou pomoc v jejich činnosti. V novém roce jim přejeme mnoho pracovních a společenských úspěchů. František Papoušek tiskový mluvčí KVV

Články z "Prostějovského týdne" dokumentují, že se KVV prezentuje i na veřejnosti. Dar, předaný Dětskému domovu PLUMLOV - 5 bundiček, 1 kombinézy, 2 pleteninové soupravy a pro každé z 27 dětí malý cukrovinkový dárek pochází z Vašich darů, příspěvků a výtěžku prodeje, dražby a tomboly předmětů Vami darovaných. Dary předali kol. LORENCOVÁ, HORÁLEK a VERNER. Děti nám pak k vánocům poslaly malované přání, které je vlepeno do kroniky.

Výbor považuje za nutné reagovat na některé připomínky a návrhy. Tak např. k otázce příspěvků. Zatímni rozhodnutí jak bylo přijato "plénem" na Srazu 1994 je, že příspěvky budou platit - pokud to "utáhneme" - jen místní (které žádáme, aby příspěvek na letošní rok stanovený na Srazu na 50,- Kč co nejdříve uhradili kol. HORAŇKOVI), protože "přespolní" (to jste Vy kolegyně a kolegové, kteří nebydlíte přímo v okrese Prostějov) mají značné výlohy s cestováním na naše akce. A protože chceme, aby Vás co nejvíce přijíždělo (tak jako např. většina "brněnků, hradečáků", kol. KOUTECKÝ a ŠOLC z Prahy, liberečáci, ale i ze vzdálenějších míst - Vlastik KURKA s manželkou ze Sušice, kol. ze "zahraníčí" - ŠVRLOVI, TUČEK, ŠTASTNÍ a další), budeme se snažit tyto náklady kompenzovat. Samozřejmě, až to nebude únosné, ozveme se.

Vážení kolegové

blíží se padesáté výročí vzniku výsadkového vojska v rámci ČSLA. Řada z nás veteránů se podílela: a byla u prvních krůčků těchto jednotek, ať už jako přesněčák nebo voják z povolání. Každý u nás prožil kratší či delší dobu při plnění úkolů výsadkáře. Každý z nás si z této doby přinesl do života mnoho vzpomínek, zážitků a příhod, veselých i smutných, které vojenský život přináší, tak proč bychom je měli si nechat jen pro sebe? Služba u VV má svoji specifikaci, jinou než mají ostatní druhy vojsk, danou náročností výcviku a na to navazující vzájemná podpora a spolupráce a z toho vznikající věrné přátelství a kamarádství. Příkladem může být i náš klub veteránů, který právě tuto družbu upevňuje.

Doufám a věřím, že mnohý z Vás se připojí k mým vzpomínkám a alespoň jedním příběhem nebo zážitkem pomůže upřesnit nebo rozšířit určité pasáže o své zkušenosti, což myšlenku vytvořit určitou mozaiku o historii vzniku výs. vojska v ČSLA jen prospěje a pomůže.

Na počátku - v prehistorii - klubové činnosti bylo dobrým zvykem, že na každém sezení se přetřásaly "žezky starých zbrojnošů". Kol. VOJTĚCH loni navrhl, abychom své zážitky - humorně a vážně sepsali a dali je ostatním k dispozici. On sám už poslal pět strojopisu, čtených na besedě 24.1.95. Výbor má za to, že tento nápad není špatný a předpokládá, že by to mohl být dobrý materiál např. pro kol. Jiří ŠOLCE na pěknou knížku o "desantech". A nemusíte se ohlížet na sloh či pravopis! Hlavně že nezapadnou vzpomínky.

Ty začnou asi pracovat "naplno" při Srazu 95, na jehož přípravě se intenzivně pracuje. Výbor KVV ustavil tzv. Organizační výbor. Abyste věděli, kdo Vám připravuje Váš pobyt v září na tomto setkání, předkládáme Vám jeho složení "abyste také věděli, na koho si máte stěžovat při případných obtížích".

Předsedou OV je Ladislav OPLETAL, jednatelem Ivan VERNER.

Organizační štáb (který vše řídí) je Miroslav ŘEPKA, Ladislav JUGAS, Jiří HUDSKÝ, Bedřich JURNIKL a Josef VÁŇA.

Ubytovací skupina (která Vám zajistí nocleh, péči o zavazadla, lékařskou péči apod.) je Štefan BCROVSKÝ, Ladislav MĚSÍC a Josef PISKA.

Stravovací skupinu (která se postará o to, abyste nehladověli, o nepřetržité občerstvení a hlavně jeho doplňování!) koučuje Josef DUCKÝ s Vladou SERMEKEM, Milánem ŠIMÍKEM a Gustou ROSTEM.

Skupinu dopravy (která bude organizovat přepravu autobusem, parkoviště, bude mít přehled o jízdách rádech autobusů a ČSD apod.) řídí Rosťa BĚHALÍK, jemuž sekunduje Fero BARTKO.

Finanční skupina v čele s hlavním pokladníkem Karlem HORAŇKEM a za přispění Roberta SMOLÍKA a Mirka KOSPRY se bude snažit, abychom to vše dobře "profinancovali".

Propagační a dokumentační skupina, kterou tvoří František PAPOUŠEK, Mirek BRABEC, Josef HANTÁK, František CHLUP, Jan VERTETIČ a Leoš SOLAŘ připraví výzdobou příjemné prostředí, program, filmy, video, soukromé fotografování účastníků a celkovou dokumentaci akce.

Co k tomu dodat? Jen to, že bychom potřebovali ještě skupinu meteorologickou, která by zajistila na dny konání setkání (které bylo nutno z objektivních důvodů stanovit oproti původnímu plánu až na 22. a 23.9.) krásné počasí "indiánského léta".

BEDŘICHOV	24.5.-30.5.1995	pro 2 osoby - 798,- Kč
	24.5.-30.5.1995	pro 2 osoby - 798,- Kč
	17.11.-23.11.	pro 2 osoby - 1.008,-
	17.11.-23.11.	pro 2 osoby - 1.008,-
ŠPIČÁK	9.11.-15.11.	pro 2 osoby - 1.148,-
VRANOV	9.5.-15.5.1995	pro 3 osoby - 798,- Kč
LIPNO-HŮRKA	25.3.-31.3.1995	pro 2 osoby - 1.148,-
OVČÁRNA	24.11.-30.11.	pro 2 osoby - 1.148,-
MĚŘÍN	2.4.-8.4.1995	pro 2 osoby - 1.148,-

MVS PROSTĚJOV nám předala seznam poukazů na rekreační pobyty pro důchodce. Jedná se pouze o voj. důchodce z okresu Prostějov. O přidělení je třeba osobně písemně požádat na MVS Prostějov, na březnové a dubnové termíny podat žádost i h n e d .

Malá informace o "ženském" hnutí. Výboru došlo již 15 přihlášek. Zdá se ale, že páni kolegové své lepší polovičky neinformovali a nepředali jim naši výzvu.

V rámci setkání v září 1995 hodláme uskutečnit i ukázkou techniky a výstroje, předmětů a zbraní, používaných v prvních letech činnosti výsadkových jednotek. Kdo z Vás má nějaký "trofejní materiál", zapůjčte jej, prosíme, organizačnímu výboru na dobu konání srazu! Přispějete tak k navození správné "vzpomínkové atmosféry".

Všechny zdraví výbor KVV